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Az uj megyei beosztás 
és városunk.

Az ideális közigazgatás az, ha 
jó és olcsó. Az uj nagyzsupák ala­
kításával a kormány ép ezt célozta. 
A rendezett tanácsú városokat meg­
szüntette, a járásokat összevonta, 
kikér ekitette, a megyéket nagyzsu- 
pákba osztotta. Következésképen a 
hivatalnokok számának kevesebbnek, 
a járások és zsupák székhelyeinek 
hozzáférhetőbbeknek s igy a köz­
igazgatásnak olcsóbbnak kellene 
lenni. Azonban nem ezt látjuk, mert 
a zsupák székhelyei e jelenlegi va­
súti hálózat következtében csak 
részben közelíthetők meg, sok köz­
ség részére majdnem hozzáférhe­
tetlen, de legalább is három napi 
utat vesz igénybe. Ami a közvetlen 
érintkezésnek legnagyobb akadálya.

Úgy vagyunk a járási székhe­
lyekkel is. Nézzük pld. Léva városát, 
azt hisszük ehhez Csata község is kö­
zelebb volt, mint a most hozzá­
csatolt Bakabánya, Báth stb. Hogy 
az uj beosztás mennyire fog beválni, 
azt csak a közel jövő fogja igazolni. 
Annyi bizonyos, hogy a zólyomi 
központot nem a gyakorlat csinálta, 
mert az soha nem lesz természetes 
gócpont. Mig ellenben, ha minden­
áron nagymegyét akartak csinálni, 
akkor önként kínálkozott az a terü­
let, amelynek gócpontjában Léva 
városa fekszik. Hontvármegyének 
Szlovenszkóhoz tartozó részéből, a 
párkányi járásból, Barsmegyéből az 
oszlányi rész esetleges elhagyásá­
val lehetett volna oly nagyzsupát 
csinálni, melynek székhelye lett volna 
Léva városa, amely épen a cent­
rumban feküdt volna, mely úgy 
vasúton, mint kocsin minden oldal­
ról könnyebben megközelíthető, 
mint Zólyom városa.

Léva városa az uj beosztással 
sokat veszített, mig ez által más 
község semmit sem nyert. Mikor a 
magyar kormány alatt küzdött a 
székhelyért, akkor azzal az indokkal 
mellőzték, hogy a marótiak mellett 
hatalmas pártfogók, nagy urak szál­
lottak síkra, Lévának nincs más 
pártfogója csak a jó Isten s a kol­
dustarisznyát a válláról le nem veszi 
senki. A marótiak a magyarosodás 
mellett kardoskodtak. Ez azonban 
nem történt meg. Megmaradt annak, 
ami volt. Most megint mellőzik 
Lévát ahol lehet, remélve, hogyha 
kiforgatják, megváltozik Hiú ábránd. 
Léva is megmaradt annak, ami volt. 

Csak a közigazgatás változott meg 
s hogy a polgárság javára-e, azt 
a közel jövő, a gyakorlat csakha­
mar be fogja mutatni. Annyit azon­
ban már most meglehet állapítani, 
hogy a közigazgatás olcsóbb nem 
lesz.

Léva városának, mint nagy­
községnek csak annyi hivatalnokra 
van szüksége, amennyi az előtt 
volt a különbség az, hogy mig az 
előtt egy polgármestere volt, aki 
szakember volt a közigazgatásban, 
addig most három bírája van és 
egyik se szakember. Helyettük a 
főjegyző képviseli a szakembert a 
közigazgatásban. Azonban, hogy 
olcsóbb lenne most a közigazgatás, 
kereken tagadjuk. Hogy a három 
starosta kevesebbe kerülne, mint az 
egy polgármester, azt is kétségbe 
vonjuk. Már láttuk a legutóbbi köz­
gyűlésen, hogy máris fizetési javas­
latokkal hozakodtak elő ; pedig ezek 
az állások inkább tiszteletbeliek; 
azok az urak, akik az értékemelke- 
dési adót kivető bizottságnak nem 
voltak hajlandók napidíjat adni, most 
bizonyára megfogják szavazni. Mi 
nem azt mondjuk, hogy nem illeti 
meg tiszteletdíj a starostákat, sőt 
nyíltan valljuk, a közügy érdekében 
kifejtett működést mindenkor hono­
rálni kell, mert senki sem tartozik 
másokért dolgozni, de ez aztán le­
gyen általános elvi álláspont, amely 
egyformán alkalmazandó minden­
kivel szemben. Aki dolgozik, azt 
munkájáért díjazás illeti meg. Itt 
azonban ismét le kell szögeznünk 
azt a törvény által is követett inten­
ciót, hogy nem lehet a három sta­
rosta díjazása nagyobb, mint a volt 
polgármesteré, mert ez egymaga 
sokkal több munkát végzett, mint 
a három starosta együttvéve.

Amint nem nyert ez a város a 
nagyközséggé való átalakítás által, 
épugy veszített az ide gravitáló vi­
déknek Zselizre való irányítása által. 
Ez pedig a város jövedelmében te­
kintélyes összeget fog képviselni 
rövid idő múlva. Zselizt központtá 
még évtizedek múlva sem lesz, de 
akkor is már agyon lesz nyomorítva, 
mert a központ létesítéséhez szük­
séges anyagi eszközöket a kormány 
nem bocsátja rendelkezésre, azokat 
magának kell előteremteni. Léva 
városa azonban súlyosan meg fogja 
érezni ennek a területnek levágását, 
mert a helyette ide csatolt községek 
úgy is itt voltak érdekelve, ide fűzte 
őket a forgalom, mely Léva felé, 
mint központ felé orientálódott.

Léva ugyan gócpont marad 
azután is. Annak jellegét elvenni, 
a forgalomból egyszerűen kikap­
csolni nem lehet. De az állam érdeke 
is inkább azt kívánná, hogy a ter­
mészet által alkotott gócpontokat 
építse jobban ki, mert ez fizeti a 
legynagyobb adót, ez látja el a 
katonaságot, megbir nagyobb hiva­
talnok családot, alkalmas a fejlődésre. 
Mindez nem lett figyelembe véve a 
közigazgatási reform megalkotásá­
nál, sőt mintha Léva városát szán­
dékosan tolták volna hátrább. Ezért 
a városi képviselőtestület bizonyára 
szóvá teszi az uj beosztást s annak 
a város érdekében leendő kijavítá­
sát fogja kérni. A gyakorlat iga­
zolni fogja az uj beosztásról alko­
tott véleményünket, hogy annak 
keresztül vitelében is sok személyes 
és politikai érdek játszott közre és 
— nem csak Léva, de több más 
város és vidék jogos kívánsága 
mellőztetett. Maga a kormány is 
rá fog jönni, hogy jó és olcsó köz­
igazgatást csak úgy fog létesiteni, 
ha figyelembe veszi a természetes 
gócpontokat s ezeket fogja kiépíteni. 
A közigazgatás nem azonos a poli­
tikával, sőt akkor a legjobb, ha 
ettől mentes.

A viláa-eseményekhöí.

A francia kormány elhatározta, hogy 
február hó 12 tői kezdve a megszállott te­
rületen előállított fém és más termékeket 
nem enged a megszállott területről Német­
országba szállítani

Olaszország erőteljesebb részvétele a 
Ruhr akciónál nincs tervbe véve. Eddig Fran­
ciaország sem tett erre nézve előterjesztést 
Olaszországnak. Ha ez megtörténnék, Olasz­
ország ezt csak különös kompenzációk elle­
nében tenné meg.

A Temps és a Journal de Débats egyet- 
' értőiig azt írják, hogy a német ellenállás 

a Ruhr-vidékan nem kisebbedett, de 
erőst ődött

Egy angol ezred parancsot kapott arra, 
hogy álljon készen Konstantinápolyba való 
utnakindulásra.

Számos német ós osztrák tiszt utazott 
Szófián keresztül, akik Angorába mentek, 
hogy Komái hadseregébe belépjenek.

A régi Romániában hófúvás miatt az 
I utóbbi három napon szinte egészen meg 
! akadt a vasúti közlekedés. A kormány teg- 
. napelőtt katonaságot és szakmunkás-csapa 
' tokát küldött ki a vonalakra a pályák hely­

reállítása céljából. Bukarestből tegnapelőtt 
i egyetlen vonatot sem indítottak el. A hófúvás 

különösen a Ploesti-Canaghan-vonslon oko­
zott nagy károkat Constanza és Ploest 
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között hat vonat hollétéről mitaem tudnak. 
Nem tudják azt sem, hogy merre van a ke­
leti expressz.

Az Írországi republikánsok vezérkari 
főnöke proklamációt tett közzé, melyben - 
Anglia ellen háborút hirdet. A háborút az 
ir nemzet Írország teljes függetlenségének 
elismeréséért fogja folytatni.

A választási küzdelmek világtörténetében 
is páratlan lesz az a választási harc, mely 
március 18án fog az SHS. királyságban 
lefolyni. A belgrádi Vreme összeállítást közöl 
a választásban résztvevő politikai pártokból, 
amely kimutatás nem kevesebb, mint ötven 
pártot sorol fel.

Írország templomaiban a katholikus 
püspökök pásztorlevoleit olvasták fel, amelyek 
ünnepélyos formában kívánják a polgárháború 
beszüntetését.

A Duna áradása folytán a káposztás­
megyeri vizmüvek elpusztultak. Az egész 
község víz alatt állt. Körülbelül 8000 ember 
lett hajtéktalan Hasonló nagy áradás volt 
Újpesten is. Óbudán a kikötő legnagyobb 
részét szintén elöntötte a viz. A római für­
dőben • villák egy méter magasságig vízben 
állottak.

Az a belgrádi fantasztikus híresztelés, 
hogy Magyarországon Horthy kormányzónak 
királlyá való proklamálása volna előkészület­
ben, teljesen alaptalan.

A francia sajtó aggódva nézi a valuta 
javulását. Ugylatszik, hogy a megszállásra 
Németország a franok blokádjával felel, mert 
a német pénz javul, a francia pedig rosz- 
szabbodik.

Véres összeütközés volt Gelsenkirchben 
a franeiák és németek közt. A franciák a 
rendőrre lőttek, aki súlyosan megsebesült 
Erre más rendőrök is jöttek és válságos üt­
közet fejlődött ki, amelyben egy francia 
salyosan megsebesült.

Angorában a nemzetgyűlés lefolyása 
igen viharos volt, a képviselők a háború 
mellett tüntettek. Nincs kizárva, hogy a 
hangulat az orosz agitáció eredménye.

Naponket 85—40 milliárd márkát nyom­

nak. A napokban ötvenezermárkásokat bo- 
csájtottak ki s ezzel lehetővé tették, hogy a 
bankjegy produkció naponta 15 milliárddal 
növekedett.

A New Statesman angol lap konstatálja, 
hogy Franciaország a Ruhr-akcióval meg­
újítja történelmi kísérleteit a kontinens katonai 
hegemóniája érdekében. Kijelenti, hogy 
Franciaország a legkeserübb és legveszedel- 
messebb ellensége Angliának s a békének. 
Németország küzdelme — írja a lep — az 
első európai védelmi vonal a francia aspi­
rációkkal szemben. A Ruhr lakosai a mi 
csapatainkat is vívják. — állapítja meg a 
lap cikkírója.

Castrop francia tábornok Dortmund vá­
rosától harminc automobilt követelt. A városi 
tanács megtagadta a követelés teljesítését. 
A franciák ekkor föltartóztatták a város ha­
tárán keresztül haladó magánautomobilokat 
és lefoglalták azokat annélkül, hogy átvételi 
elismervényt adtak volna róluk.

A török parancsnok közölte az angol 
admirálissal, hogy a Szmirna körüli aknák 
eltávolítása körüli kisérletet casus bellinek 
tekinti.

Az újpesti hatóság becslése szerint az 
árvíz által okozott kár fölül van a három 
milliárd koronán. Csupa kis exisztencia pusz­
tult el. Több mint ezer ember hajléktalan.

Az Ewening Standard jelenti, hogy Stin- 
nes arra a kérdésre, vájjon Németország 
tárgyalni kiván-e, ezt jelentette ki: — Mi 
nem tárgyalunk, mi kitartással harcolunk. 
Ez minden, amit mondhatok.

Oiticica Jósé brazíliai politikus legutóbb 
nyilvánosan leleplezte Mangin francia tábor­
nok brazíliai szereplését, aki ajánlatot tett 
a francia kormány nevében a brazíliai kor­
mánynak hadiszerek szállítására.

Ebért elnök Darmstadtba utazott, hol 
rámutatott arra, hogy a franciák célja Észak- 
németországnak Delnémetorszagtól való el- 
szakitása, ami a németség összetartását 
megtörné, de Németország a nehéz órákban 
megvédi egységét és nem engedi magát 
kettészakitani.

A trónbeszéd feletti vitában Grey Lord 
kijelentette, hogy Angolország a Ruhr-meg- 
szállással szemben nem helyezkedik a splen- 
did isolation álláspontjára, mert Franciaor­
szág vállalkozása könnyen végzetessé válhat, 
ami nőm ok, hogy a kormány ölhetett kéz­
zel nézze az akciót és titokzatos hallgatásba 
burkolózzék.

A moszkvai bolsevista kormány táma­
dást készít elő Lengyelország ellen. Nagy 
veszedelemnek tartják, hogy Oroszország 
minden pillanatban szövetkezhet Németor­
szággal.

Ruhr-vidékről a megszállt területről 
eddig 278 embert kiutasítottak; 86 rajnai 
lapot betiltottak.

A törökök teljesen aláaknázták a szmir- 
nai kikötő bejáratát úgy, hogy újabb hadi­
hajók nem futhatnak be a kikötőbe.

A .Daily Express*  szerint a görög had­
sereg teljes hadikészültségben áll Szaloniki 
és a Marica között és a szövetségesek jel­
adására vár, hogy a törökök ellen a had­
műveleteket megkezdhesse.

A Ruhr-kérdésben Csicserin igy nyilat­
kozott : Egyelőre semlegesen ügyeljük az 
események kialakulását. Ha további jelentős 
komplikációk lépnének föl, mindenesetre til­
takoznánk. Ha pedig Lengyelország, vagy Ro­
mánia akár közvetve is, például munl észégit. 
Béggel részt venne Franciaország akciójában, 
határozottabb közbelépésünkről is lehet szó.

A Rurh vidék helyzetének tartós kiéle­
sedése nagy gondokat okoz a birodalmi 
kormánynak. Súlyos összeütközéseket várnak 
és mindenre el vannak készülve. Ennek 
dacára arról, hogy a németek engednének, 
szó sem lehet,

A Petit Párisién irja, hogy a Ruhr- 
vidéken bevezetett rendszer kétségtelenül a 
rajnai közigazgatás létesítéséhez fog vezetni. 
A rajnai katholikus lakosság amely a pro­
testánsok uralmát nem szívesen viseli, szí­
vesen belemenne egy Franciaországtól és 
Németországtól független állam létesítésébe, 
amely körülbelül olyan nagy lenne, mint 
Belgium és tiz millió lakost számlálna.

AZ ILLAT MUZSIKÁJA.
Szomorú, csöndéi téli este volt, 
Amikor minden könnyű illat holt 

ti mégis, mégis, mégis nem tadom —
Egy rózsa nyílt a hófehér utón . . .

S bár csöndes és bús téli este volt, 
Kinyílt a szivem e csukva tartott bolt

S a rózsailat halkan beosont 
És odabent egy lágy koszorút font:

És gyönge hangon, félve muzsikált . . .
— Ö nem tudta — pedig ó, jaj, de fdjtl 

Ét sirt a szivem ujjal alatt
És lassan a húr mind, mind leszakadt.

Azóta sok, szép csöndes este volt
És sok száz Illat selymesen dalolt ■ . .
De nem nyílt ki többé soha a bolt

URR IDA.

Bíró ós tanács választás 1426. évben 
Körmöcbányán.

Ismeretes dolog, hogy Róbert Károly 
már 1328.-ban Körmöcbányát szabad királyi 
bányavárossá emeli s csakhamar a biró válasz­
tási jogot is megadja a városnak. Mivel ez 
teendőit egyedül elvégezni nem tudja 11 — 12 
polgárt is választottak melléje Nagy tisztség 
volt valaha egy város királyának lenni. Hatal­
mas jogköre volt, de kötelessége is. Paran­

csainak eleget kellett tenni, mert ezek nem 
teljesítése halálbüntetést is vont maga után.

Hogy a bíráknak nagy tekintélyük volt 
bizonyítja az a tény, hogy Nagy Lajos, 
Mária királyné és Zsigmond a birák soraiból 
neveztek ki kamaragrófokat is.

A biróválasztás mindenkor nagy ünnep­
számba ment és a polgárok legkiválóbb jogai 
közé tartozott. A választásban az elhunyt 
polgárok özvegyei is részesültek. A szavazás 
mindenkor titkos volt. A választás napján 
kora hajnali órában megkondult a város 
legnagyobb harangja. 5 órakor összegyűlt a 
polgárság s megállapították az ünnep sor­
rendjét. 7 órakor az összes jelenlévők a vár­
templomba istentiszteletre mentek, ahol a 
város plébánosa bírói prédikációt tartott. 
Ennek végeztével szavazni kezdtek, mely 
rendszerint estig tartott. A megválasztott uj 
bírót a szószékről hirdették ki. Ez után az 
uj biró lakására vonult az egész közönség.

A hatalmas menet impozáns volt. Elől 
ment a zászlótartó és a városi cimerhordozó 
Utánna következett a zenekar, az ünnepi 
szónok, a választott község főnökével. Ezek 
mögött 4 ember, akik a városi ládát, amely­
ben a város legfontosabb okmányait, pecsét­
jét hozták.

Végül a polgárság és a közönség. En­
nek megtörténtével a polgárság ugyan azon 
sorrendben tért vissza a várba és másnap 

reggel megtartotta a „számonkérő széket*  
a volt biró fölött A város mindegyik tag­
jának jogában állott a volt biró ellen panasz- 
szal élni és ha valóban bűnösnek találta, el 
is ítélni Ez utóbbi rendelkezés a XVI. szá­
zadban teljesen megszűnt. A megválasztott 
uj bírót a király helyettese a főkamaragróf, 
vagy alkamaragróf állásában megerősítette 
vagy sem. Kisebb kihágásokat, pereket a biró 
maga intézett el, súlyosabb eseteket a tanács 
intézte. Felebezéseket a banyatörvényszék­
hez, innen a királyhoz vagy annak helyette­
séhez lehetett benyújtani.

A városbiró csak a 16 sz. óta kapott 
heti 3 frt. fizetést. A város többi tisztvise­
lőinek állása nobile officium volt. A tanács 
szervezése 1331 évre vezethető vissza. Tag­
jainak száma rendesen 12 volt. Ezek veze­
tője az orator volt. Minden tanácstagnak az 
ülésen és a templomban rendes ülőhelye volt.

A városi tanács legfontosabb teendője a 
törvénykezés volt. Miután a város pallot- 
joggal birt, a gonosztevők élete is a tanács­
tól függött. Bírósági teendőkben nem volt 
szabad beavatkoznia. A biró a tanáccsal 
együtt választotta a város tisztviselőit, szol­
gáit, egyházi és iskolai személyzetét.

A tanács második feladata a rend és 
közbiztonság fölött való felügyelet, továbbá 
az iparosság, céhek, kereskedés, bánya és 
pénzverőmunkások ellenőrzése.
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▲ Ruhr-vidék megszállásának költsége 
havonta negyed millió franc-ra rúg.

Franciaország ós Belgium míniszterelnö 
kei megállapították, hogy Cuno birodalmi 
kancellár utazása a Ruhr-területre az ipari 
tisztviselőket és munkásokat veszélyes mér 
tékben felizgatta. A miniszterelnökök a za­
varok elkerülése céljából elhatározták, hogy 
birodalom és a német államok minisztereinek 
megtiltják a megszállott területre való be­
utazást

Athénben a forradalmi kormány népsza 
vazást készit elő, mely hivatva lesz megha­
tározni Görögország jövő kormányformáját. 
Az a vélemény uralkodik, hogy ennek a 
népszavazásnak az lesz az eredménye, hogy 
Görögországban a köztársaságot kiáltják ki.

A dawsoni bányákban történt robbanás 
következtében 122 bányász a romok alá 
került. Eddig száz holttestet húztak elő a 
törmelék alól.

A Petit Párisién jelenti Londonból, hogy 
Bonar Lnw az angol alsóházban előterjesz­
tett és Ramsay Machonald által tett kérdésre 
kijelentette, hogy Angliát a jóvátételi bízott 
Ságban továbbra is Bradbury fogja képviselni.

Kairói távirat jelenti: Fuad Kedive el­
fogadta a kabinet lemondását

Barsvármegyel Gazdasági Egyesület 
küzgyülíse

Léván, f. hó 14 én Dombay Vilmos el­
nöklete s a tagok élénk érdeklődése mellett 
tartatott meg. Krajtsik igazgató a közgyűlés­
nek előterjesztette évi jelentését a vármegye 
mezőgazdasági helyzetéről, mely a gazda­
közönségnek folytonosan rosszabbodó gaz­
dasági helyzetét a rossz termelési és értéke­
sítési viszonyokat, a nagy tőkehiányt, és a 
kedvezőtlen hitel viszonyokat tárta fel, me­
lyeknek következtében gazdaközönségünknek 
bármely kategóriája a reá nehezedő súlyos 
adóterheknek, különösen a vagyon-váltsággal 
járó követelményeknek megfelelni nem képes. 
Sajnálatosan tapasztaljuk, hogy az állam 
nem kíván ezeken a súlyos terheken segí­
teni, amelyek nemcsak a vármegye, hanem

Harmadik feladata a város vagyonkeze­
lése. Ennek egyik ága volt a korcsmák bo­
rának a vizsgálata az ugyn .borkóstolók".

Minthogy a városi tanács és a válasz 
tott község tagjai fizetésben nem részesültek, 
a tanácskozás után rendesen áldomást ittak. 
Ezen áldomások később oly arányokban 
folytak, hogy a polgárság rossz szemmel 
nézte azt Ez ellen fel is szólaltak, minek az 
lett a következménye, hogy 1612 évben a 
tanács oly értelmű határozatot hozott, hogy 
jövőben az adófizetés céljából minden meg­
jelenő polgár egy-egy pohár borral kináltas- 
sék meg.

A dicsőség nem sokáig tartott, mert 
1615.-ben az alkamaragróf megszüntette azt.

Nem lesz fölösleges megemliteni, hogy 
a birót és a tanácstagokat választó polgá­
roknak is megvolt a maguk jogai és köte­
ss cégei

Nagy szó volt akkor polgároknak is 
lenni. Városi polgár nem lehetett akár milyen 
jött-ment. Polgár csak az lehetett: aki 3 évig 
szakadatlanul az illető városban lakott, aki 
legalább 300 pengő forint vagyonnal rendel­
kezett, nem volt büntetve, honi születésű, 
kifogástalan erkölcsi magaviseletű és egyszer 
s mindenkorra a 40 pengő forint polgári jog 
dijat lefizette. Bányát nyithatott, községi, 
városi, megyei sőt országos gyűléseken is 
megjelenhetett, felebezéseket benyújthatott, 

az egész Szlovenszkó gazdaközönségét is, 
anyagi romlásba sodorja.

A jelentés foglalkozik a vármegye mun­
kás viszonyaival is, s megállapítja, hogy itt 
a helyzet némi javulást mutat, melyeknek 
előidézője azonban nem a kormányhatósági 
intézkedésok, hanem a munkásság azon 
jobb irányú belátása, hogy a munkás nem 
lehet munkaadójának ellensége, s csak a 
tisztességes munka és fegyelem lehet alapja 
a kölcsönös megértésnek, s a munkásság 
jobb anyagi helyzetének. A gazdaközönség­
nek a munkás-kérdésben jogos és méltányos 
kívánsága, a kormánnyal szemben, hogy a 
cselédtörvénynek a felmondására vonatkozó 
része visszaállitassék, a paritásos bizottságok 
megszűnjenek, s az ezekhez rendelt ügyek 
ismét és kizárólag a közigazgatási hatóság 
alá tartozzanak.

Az állattenyésztés és növénytermelés 
körül felmerült hibákat a jelentés ismertette, 
s ezeknél várható javulás nemcsak a kor 
mány intézkedésektől, hanem maguktól a 
kisgazdáktól is függ, akiknél az állattenyész­
tést és a termelést illetőleg az utóbbi években 
visszaesést tapasztaltunk.

Igazgató jelentését a közgyűlés Filry 
Jónás, Malcomes Béla és Bándy Endre rész­
letes hozzászólásai után elfogadta, azzal, 
hogy az ott elhangzott kívánalmak a felszó­
lalók módosításaival egyetemben a kormány­
hatósághoz terjesztessenek fel.

Közgyűlés foglalkozott a Gazdasági 
Egyesületnek további sorsáról, és mikénti 
fennmaradásáról, s e kérdésben bizottságot 
alakított, mely bizottság Hontvármegye gazda 
közönségével, illetve a Nyitravármegyei Gaz­
dasági Egyesület-tel érintkezésbe lép s a bizott­
ságnak véleménye alapján a végleges döntés 
a rövidesen összehívandó közgyűlésre vár.

A vagyondézsma és a vagyonszaporu'ati 
dézsma sérelmes intézkedéseit igazgató rész­
letesen ismertette, s azon javaslatát, hogy 
a vagyondézsma kivetése revisió alá vétessék, 
s a vagyon értékelése ne az 1919. évi for­
galmi érték alapján történjék, továbbá, hogy 
a vagyonszaporulati dézsma csak azon gaz­
dáknál állapitassék meg, akik az 1914—1919 
közötti években ingatlanokat szereztek, a 
közgyűlés elfogadta s a kormányhoz felter­
jeszteni rendelte.

A közgyűlés elfogadta a számvizsgáló 
bizottság jelentése alapján az Egyesület 1922. 
évi zárszámadásait, s a felmentvényt az 
elnökségnek megadta.

nagyobb pereket indithatott, fő vagy alka- 
maragróffal személyesen tárgyalhatott, vámot 
nem fizetett, céhet kaphatott portát, földet 
vehetett és eladhatott, üzletet, kereskedést, 
borkocsmát (vendéglőt) nyithatott A polgár 
portáján belül pandúroknak garázdálkodni 
vagy ott elfogni valakit nem volt szabad.

Kötelességeik közé tartozott: a város 
jólétéről gondoskodni, érdekét elmozdítani, 
ifjú nemzedékre erkölcsi és politikai tekin­
tetben felügyelni, kül és bel ellenség ellen a 
várost megvédeni, háborúba menni és tehet­
ségéhez képest a hadsereget pénzzel és éle­
lemmel ellátni.

Csodálatos fényességgel emelt hajdan a 
községbe tömörülő nép magának fejet, — 
birót. Méltó és dicső is volt az említett ün­
nepi hangulat és gazdag aktusok változa­
tossága a bírák felemelésére, hisz a nép min­
den mozgásában életfonalának irányitóját 
látta benne messze bizalommal.

De most a jelen kritikus küszöbén erő­
szakosan lezajlott biró választás, mely a ro­
mok magaslatára fejet emelni kényszerült, 
az ősi idők lendületes ünnepiességét nélkü­
lözi. S a nép remegő tekintettel néz ennek 
elébe, mely nem természetes és egészséges 
kikristályosodása hatalmas akaratának s igy 
bizalmát sem vetheti beléje.

Különfélék.
— Városi közgyűlés. Február 10 én 

a délutáni rendkívüli közgyűlésen a tagok oly 
csekély számban jelentek meg, hogy meg­
állapították a határozatképtelenséget. Csak 
később érkeztek meg a hiányzó tagok. A 
gyűlésnek igen fontos tárgya volt a varosbiró 
fizetésének megállapítása. A tanács javaslata 
szerint a biró évi fizetése 18,000 K. lakbére 
6000 K. reprezentációs költségekre 12,000 K. 
lenne. (Hol maradt a másik két biró dotá­
lása ?) Természetesen a képviselők nem va­
lami örömmel szóltak ezen javaslat mellett. 
Boros Gyula csak 12,000 K-t hajlandó meg­
szavazni. Szenes Ignác Boros beszédét ,bur- 
zsoá idiómának*  mondja, ami nagyobb zajt 
és nyugtalanságot provokált. Hoffmann Árpád 
és óyapay Ede dr. abban az értelemben 
szólaltak fel, hogy keressék meg a szomszéd 
városokat és azoktól tudakolják meg, hogy 
ott mi a városbirák tiszteletdija, s akkor 
állapítsák majd meg a két másodbiró illeté­
két is. De tiltakoznak az ellen, hogy a kép­
viselő testületi tagok, vagy a tanács tagjai 
is „megjelenésük száma*  szerint díjazásban 
részesüljenek. (A városi képviselő testület 
sem közkereseti, sem betéti, sem nem rész­
vénytársaság : ezeknél az igazgatósági tagok 
kapnak díjazást, de a köz érdekeben szereplő 
városi képviselő testületi tagok a rég múltban, 
de a közel múltban sem kaptak díjazást; 
nőm pénzért, hanem a köz iránti szeretetböl 
teljesítették kötelességüket) — A városgazdát 
Bodó Sándort más beosztásba akarták he­
lyezni a kisgazdapárt felszólalása alapján, 
mely szerint igazsagtalanul rendelte ki az 
elölögatokat. Ha ez igaz, akkor indítsanak 
ellene fegyelmi eljárást, mikép a városi köz 
gyűlés határozott is, de hogy öt nyugdíjba 
helyezzék, vagy más beosztást kapjon, a mi­
hez talán nem ért, ez a varosnak ismét a 
megturheltetését jelenti. — Just Ármánd a 
városi villamos üzem igazgatói állását nem 
vál alja, azért elhatározták, hogy kiirják reá 
a pályázatot Hasonlóképen az elhalálozás 
folytán megüresedett föszámvevői és a szám 
tiszti állásra is.

— Értesítés. A kér. soc. párt érte 
siti tagjait, hogy a vagyondézsma lelebbezési 
ügyekben felvilagositást ad dr. Gyapay Ede 
ügyvéd Léva, minden szerdán és szombaton.

— Az izr. nőegylet estélye. A lévai 
izr. nőegylet február 24 én, szombaton este 
8 órakor a Városi Vigadóban tánccal egybe­
kötött jótékonycelu műsoros estélyt rendez a 
következő műsorral: 1) Jótékonyság Élőkép. 
Liezon Mayer Sándor testménye után. Szerep­
lők : Weinberger Birike, Hochberger Elza. 
Bevezeti: Dr. Pártos Vilmos. 2) No ne izéi- 
jen I Élőkép. Aggházy Gyula festménye után. 
Szereplők : Knapp Margit, Róth László, Barta 
Mór, Schlesinger Ernő, Szabados Lajos, Fre- 
und Arthur 3) Nagyanyó mesél. Élőkép. 
Papp Henrik festménye után. Szereplők : 
Pollák Rózsi, Schulcz Irén, Steiner Alice, 
Frank Edith, Hochberger Elza, Gergely Birike. 
Bevezeti: Pollák Manci. 4) Tánc-fantázia. 
Zenéje Legétől. Lejti: Dr. Balog Sándorné. 
5) A faluban utcahossza' . . . Élőkép Petőfi 
verse után. Szereplők : Ertier Manci, Kovács 
Jeuö, Freund Arthur, Boros Béla, Schwarc 
Imre. Bevezeti: Adler László. 6) ősz. Élő­
kép. Szereplők: Wertheimer Ella, Werthe- 
imer Ily, Perlaki Klári. 7) Hollandi tánc. 
Zenéje R. Müllertöl. Táncolja: Dr. Balog 
Sándorné. 8) Vonósnégyes. 1 felvonásos víg­
játék. Schwarcz a főnök, Kovács Jenő, Bella, 
a felesége Wertheimer Ella, Jolán, leányuk 
Kohu Manci, Tini, szobalány Hercfeld Lily, 
Salgó I. Adler László, Salgó II. Róth László, 
Margó Boros Béla, Márnái Barta Mór. Belé­
pő dij : Vigalmi adóval 20 kor. Felülfizeté 
seket köszönettel fogadnak. A zenét Sárai— 
Bartos—Lakatos teljes zenekara szolgáltatja

— Oroszlán vadász Léván Kitten- 
betger Kálmán földink a hírneves oroszlán 
vadász afrikai kalandjairól lapunkban több 
ízben megemlékeztünk s egy Ízben Bársony 
Istvántól Kittenberger Kálmánnak felolvasá­
sairól írott gyönyörű beszámolóját is közöltül:. 
Most arról értesülünk, hogy a bátor oroszlán 
vadász, kit a sors a színes exotikus világokba 
vetett március hó 3-án itthon lesz szülővá­
rosában s e napon délután az ifjúság szá­
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mára, este pedig a nagy közönség részére 
a vigadóban vetített képekkel illusztrált 
előadást fog tartani afrikai kalandjairól. Ritka 
embernek jut az a szerencse, hogy 22 éves 
korában nagy világnak nekivágva, egyedül 
saját erejére támaszkodva, ezer veszedelem 
között, oly expedíciót szorvez Afrika vado 
naiban, amilyet pl. a híres Rooswelt-féle 
világhíres expedíció meg se közelitett. A 22 
éves fiú, igazi magyar virtussal győzött le 
mindon nehézséget, ezer veszedelem között, 
egyedül saját személyos ereje és képességére 
támaszkodva tört magának utat a dicsőség 
felé. Olyan vadásszá képződött, amilyet 
gyermekkorunkban Cooper világhírű Vüd­
ülőjében és Vad fogójában olvastunk. Bejárta 
az afrikai sivatagokat, az őserdőket a tropi­
kus mocsarakat, vad emberekkel és vad 
állatokkal küzdve, mikor is egyetlen golyótól 
függött számtalanszor az élete. 31 oroszlánt 
terített le, melyeket vetített képekben fog 
bemutatni, melyek még képen is lázba hoz­
zák az idegeket. Két három lépésnyire pár­
bajozva egy megdühödt bivaly bikával, majd 
Rinocerocz támadásait parírozva elefántokra 
vadászva, párducokat üldözve a vadász élet 
oly nagyszerű epizódjait élte végig, mely 
sok vadász embernek, még álmában sem 
jutott. S ezeket legnagyobb életveszedelem 
között közvetlen közelségből fényképezte le, 
hogy idehaza legalább képekben mutathassa 
be földiéinek. Március 3 iki felolvasásának 
programmja ezekről szól s bizonyára nem 
kell a lévai közönségnek ezt a kitűnő vadászt 
külön is ajánlani, mert hiszen büszkék lehe­
tünk mindnyájan reá, akik ezelőtt itt Léván 
ismertük ezt a zömök, szívós, üde arcú fiatal 
legényt, aki most egy negyed század után 
hírnévvel és dicsőséggel megrakodva látogatja 
meg újra szülővárosát. Előjegyzéseket elfogad 
Nyitrai és Társa könyvkereskedése Lévan

— Tanügyi kinevezések. A prágai 
azaz a bratiszlavai népmüvelödéri miniszte 
rium a következő tanerőket nevezte ki vég 
leges minőségben. A lévai tankerületben: 
Nagy István Bajka, Hulják Pál C-ejkő, Hla- 
ványi József Oroszka és Akáca István Túra, 
állami tanítókká ; .1 garamszentkereszti tan­
kerületben : Kafka Ferencz Körmöc, Sebka 
Franciska Újbánya, Weber A'adár Pálos, . 
Dorogy Károly Vichnye, Kozák Endre Zsar- 
nóca, igazgatókká; Valaska János Alsóhámor, 
Murgas Viktor Felsöapáti, Neuschl János 
Gyertyánfa, Markö Pál Borzence, Fruskó 
Mária, Behala Alojza, Lichtner János és ' 
Sekovics Imre Ixörmöc, Bieiek Károly Lado : 
mér; Sebkó Róza, Vacovszky Anna, Kole- I 
csányi Mária és Pritz Franciska Újbánya- 
Bükkös ; Jausch Irén és Ferencz János 
Vichnye; Barkó Róza és Murgass Béla 
Zsarnóca; Murgass Antalt pedig Zsaruóca- ' 
lrtványra tanítókká; Az aranyosmaróti tan­
kerületben. Igazgatókká : Besso Jáuos Kovácsi, 
Szopkó Kálmán Barsfüssre; tanítókká Fajt 
Bélané és Vajda Mária Gr.-Kovácsi; Kosz- ( 
tolányi Anna Peszér, Jókúli Imréné Szelep- 
csény; Dobroviczky Károly Hull, Koncsek 
Vilmos és Cservenak Anguszta Barsberzence, ! 
Koporniczky Gabriella Füss ; Szttmcs József 
és Csernó Maria Kistapolcsány; Arvay Mar­
git Vörösvar; Visolajszky Béla, Kostyál i 
Irén, Jakubéczy Maria és Závodszky Gizellát 
Ar.-Marótra tanítókká nevezte ki.

— A Lóval Iparos Olvasó Kör 
műkedvelő gárdája febr. 10 én nagy sikert 
aratott Abonyi Lajos régi népszínművének a 
„Betyár Kendöjeu-nek előadásával. Ez a 
népszínmű ugyancsak megpróbálja az elő­
adók erejét s művészi készségeit, mindani- 
mellett, hogy a gyakori színpadi változások 
következtében a hatás nem áll arányban a 
reá fordított fáradtsággal. Azonban műkedve­
lőink oly szép és kitűnő előadást produkál­
tak, hogy feltétlenül dicsérettel kell róluk 
megemlékezni. A nagy közönség, mely telje­
sen megtöltötte a városi szinház uézötormét, 
szívélyes ovációban részesítette a szereplőket. 
Özvegy ónodi Kulcsár Nagy Istvánná, egy 
régi magyar nagy asszony kedves szerepét 
Reindl Janka játszotta szeretetre-méltóan 
András a fogadott fiút Korpás János alaki- 
totta, elismerésre méltó törekvéssel Kasza 
nicky Gyula Nagy Ferenc agglegény szere­
pében ügyesen hetvenkedett és kitűnő cigány 
i*  volt. Vészeli Tivadar, Andó ügyvéd ala-

kitásával dicséretre méltó munkát végzett. 
Szálát Irénke mint Boris asszony oly szépen 
játszott, hogy nyílt szinen megtapsolták. 
Katussinecz Gyula szintén egyik legjobb sze­
repét játszotta, mint Bandi, természetes já 
téka minden sorban szépen érvényesült. 
Emánuel Ilike mint örzsi, a szenvedő asz- 
szony szerepében ragyogtatta drámai tehet­
ségét és sok helyen könnyeket csalt ki a 
hölgy közönség szeméből. Kovács Ödön 
Budai csárdás szerepében tőröl-metszett alak 
volt. Farkas Olgában, ki Zsófi szerepét ját­
szotta, a kitűnő előadót dicsérjük, ki minden 
szerepében otthonos. A kisebb szerepekben 
pompásan megálltak helyüket Szenesi Gyula, 
Bús Béla, Lovas Béla, Krizsmanek Imre, 
Szabó Vilmos, Csuvara Gyula, Mátéffy Béla, 
fiús József. A rendezés kifogástalan volt, 
a szereplő leányokat a bizottság gyönyörű 
virág kosarakkal lepte meg Az előadás után 
parázs tánc következett s a jókedvben reg- 
golig nem volt hiány, természetes vidám 
hangulat fokozásához a Gyula kitűnő mu­
zsikája is nagyban hozzájárult.

— Garamlök Petőfi ünnepe. Gr.- 
Lök szomszéd község magyar lakóssága febr 
11 én hálás szívvel adózott a lánglelkü nagy 
lírikus emlékének. Ttrjedelmes műsor volt 
az ünnep tartalma. Sebestyén Ferenc ref. 
lelkész ünnepi beszédet mondott, majd Petőfi 
életrajzát olvasta fel, a garamlöki ifjak és 
leányok jól sikerült szavalatai következtek 
erre Petőfi válogatott költeményeiből, végül 
Petőfi Sándor több gyönyörű dalát adta elő 
a garamlöki énekkar jól és szépen betanult 
olőadásban Nagy Árpád tanító betanítása és 
vezetése meilett. Az ünnepen megjelent az 
egész község lakóssága a a magyar szivek 
belső büszkesége ragyogott az arcokról. A 
meghatottság könnyekben jutott kifejezésre a 
szép költemények és dalok hallgatása köz­
ben és fölemelő valamint erősítő hatással 
volt a szomorú időkben. Az ünnepet reggelig 
tarló farsangi mulatság követte.

— Eljegyzés. Biross József eljegyezte 
Kovács Toncsikát Levicón.

— Eljegyzés Prepelik Mariska 
Baranyai István jegyesek Léva

— Esküvő. Engel Janka Levice 
Rosenthál Hermán Budapest f. hó 18 án
u. 1 órakor tartják esküvőjüket lakásukon. 
Kálnai utca 17. (Minden külön órtesitós he 
lyett)

— Egy föidink ünneplése Magyar 
országon Erdélyi József lévai születésű 
tanító, a lévai Éder család tagja 1898. tebr. 
2.-a óta áll a balassa-gyarmati róni, kath 
egyház s az oltani dalegylet szolgálatában, 
mint Nomzetiiskolit igazgatója és karmestere. 
Mint fiatalember került a teljesen idegenbe, 
s hogy milyen eredménnyel folyt azon idő 
alatt a pálya futása, megtudjuk, hogy ha 
mérlegeljük azon nagyszerű ünnepséget, melyet 
huszonötéves jubileuma alkalmából a balassa­
gyarmatiak valláskülönbség nélkül rendeztek 
tiszteletére. A tanitas, a művelődés és a dal 
apostola az ő működését megaranyozza nemes 
becsülete s lelkesedése, amelyet át tud plán­
tálni az őt hallgatók szivébe is. Már évek 
óta az országos dalegylet aikarnagya s a 
fiatal mestert otthonában szeretet és tisz­
telet környezi, de meg is érdemli, mert első 
rondü tudással és egy pillanatra sem lan­
kadó kötelességérzettel viszi olőre az okta­
tás és nevelés szent ügyét A szivét és egész 
lényét betöltő áhitat az iskolából a templom 
megszentelt falai közé vezeti öt s nőm nyug 
szik addig, arnig meg nem szervezi az egy­
házi vegyes kart s az azzal működő zene­
karral együtt oly magasra fejleszti, hogy az 
nőm egy székosegyházi karral szemben is 
megállja helyét. A Dalegylet kötelékében és 
annak élén pedig valóságos csodát müveit. 
S egy da bán és dalnak élő egyesületet 
alkotott, amely országos versenyeken dijakat 
nyert. A egyház és a dalegylet kart karba 
öltve ülte meg február 2-án huszenötéves 
fordulóját Erdélyi József áldásos működé­
sének. Ünnepséget rendezett az elemi iskola, 
ugyanaz nap ünnepi gyűlést rendezett a 
város közönsége, melyen megjelent Sztra- 
nyavszky Sándor főispánnál élén a város 
színe java Az egész ünnepély mogkapóan
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plébános elsőnek a bíboros hercegprímás és 
az egyházmegyei főhatóság meleg üdvözlő 
sorait olvasta fel. Sztranyavszky Sándor dr. 
egy szivbemarkoló beszédben méltatta Erdélyi 
Józsefnek kiváló érdemeit és a kultuszmi­
niszter elismerő levelét nyújtotta át neki. 
Azután az üdvözlök egész sora következett, 
majd Erdélyi József köszönte meg a szívé­
lyes ovációt. A szép jubileum alkalmából 
mi is igaz szívvel köszöntjük érdemes föld­
iákét. ki hirt és dicsőséget szerzett a lévai 
névnek.

— Petőfl-ünnep Váradon. Az alsó­
felső váradi ifjúság február 11. én vasárnap 
este áldozott Petőfi emlékének egy kedves 
ünnepély keretében, amidőn a község lakos­
sága zsúfolásig megtöltötte az iskolát Az 
ünnepély műsora a következő volt: 1) Dr. 
Aitinger László Petőfi cimü ódáját uagyhr- 
tassal szavalta Kucs Károly. 2) Csendes éj 
van cimü hangulatos dalt énekelte a Vegyes­
kar 3) Könnyekig megindító szép ünnepi 
beszédet tartott Csekey Dávid ref lelkész. 
4) A hazáról, irta Petőfi S szavalta Galam­
bos Árpád. 5) Petőfi dalokat énekelte Karika 
Eszter Szépen csengő hangját megtapsolták. 
6) Falu végén kurta kocsma, Petőfi híres 
románcát Baranyai Károly adta elő mély 
érzéssel. 7) Vándor legény humoros előadá­
sával Szabó István hangolta jókedvre a kö­
zönséget. 8) Száraz ágon . . Megüzentem
a rózsámnak . . . népdal egyveleget éne­
kelte a Vegyoskar, mely szép kiképzésének 
adta ez által tanujelét. 9) Szeget, szeggel, 
Petőfi verset szavalta- Sztribula János tűzzel. 
10) Petőfi élete és költészetének méltatása 
címén Rácz Lajos tanító tartott népszerű s 
nagy figyelemmel hallgatott előadást. 11) 
Petőfi dalokat énekelt Nagy Sándor szívhez 
szólóan 12) Felszedtem sátorfám c. versét 
Fodor Gyula adta elő igen kedvesen. 18) 
Végül befordultam a konyhára című dallal a 
Vegyeskar fejezte be a szép műsort. Az 
ünnepély végén az ünneplő közönség lelkes 
óvációban részesitette a szereplőket és Rácz 
Lajos tanitót, az ünnep rendezőjét e felejt­
hetetlen szép estélyért.

— Uj beosztás. A közmunkaügyi és 
földmivelésügyi minisztérium megszüntette 
az államépitészeti és erdőhivatalokat és eze­
ket a szolgálatokat a járási hivatalokhoz 
beosztott tisztviselők és alkalmazottak telje­
sitik. Így teljesitik az elsőjmunkát Korponán : 
Selmecbánya, Korpona, Léva és Zseliz ré­
szére. Az erdészetit Léván: Selmecbánya, 
Léva és Zseliz részére.

— Értesítési A március 11- 18-ika 
között megtartandó prágai mintavásárra 
szoló igazolványok a besztercebányai kama­
ránál már megkaphatók. 1 igazolvány ára 
25 K és 3 50 K postadij.

— A Gyurkovlca-lányok, mint 
lapunkban is jeleztük ma egy hete február 
hó 11-én mutatkoztak be a Lévai Csizmadia 
Ipartársulat táncestélyét megnyitó szinielő- 
tdáson Természetes, hogy vidám zaj, kaca­
gás, taps fogadta a helyre kis lányokat, kik 
valamennyien a fehér pettyes kék kalikóban 
pompásan festetlek. Nem is kell Horkay Feri 
közvetítése, mert minden szem megakadt 
rajtuk és az aranyifjuság meg is kezdte a 
válogatást. Herceg Ferencnek ez a poetikus 
vigjátéka teljes sikert aratott és a termet 
zsúfolásig megtöltő, egymás hátán szorongó 
közönség izzadva bár, de lelkesedve tapsolt 
a szereplőknek Gyurkovicsné szerepében 
Vörös Mariska excellált. Erélyes és ener­
gikus mamuska volt. Sztruhár Irénke, mint a 
logidösebb Gyurkovics-lány, mint méltóságos 
asszony is otthonosan forgott a színpadon. 
Boób Mariska Sári szerepében igen kedves 
volt és szinte magával ragadta partnerét. 
Bakos Ilike az ábrándos költői lelkületű Ellát 
természetes hűséggel rajzolta Reicher Paula 
Mici szerepét elevenségével és kedves, pai- 
kosságával megaranyozta. De a kisebbek Lizi, 
Terka, Klári, Duska Manci, Szojka Juliska 
és Lehoczky Mariska, helyes kis fruskák 
voltak s már most meglátszott rajtuk, hogy 
fognak ezek a legényekkel komázni Párat 
lsnul szép alakítást nyújtott Hradecsny Géza 
az előkelő és szigorú Radványi ezredes sze­
repében, aki bármilyen tüzesen járta is a 
csárdást é3 lármázott katonáival, otthon hű­
ségesen tartotta a pamutot feleségének. Ott
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László kitűnő komikus tehetségét szépen 
érvényesítette a gyámoltalan gyám fiú, Gida 
szerepében. Florek Gyula méltó partnere 
volt Micinek Horkay Feri szerepébon, aki 
kitünően adta férjhez a lányokat s mig maga 
pompásan tiltakozott a házasság járma ellen, 
egyszer csak azon vette észre magát, hogy 
mint valami baleket, őt is megcsípte a 
Micike. Kaszaniczky Gyula Kemény Tóni 
szerepében kemény legény volt. Bucsek 
Gyula pedig, mint Semessey kitünően állta 
meg helyét. Balázs Laci a mulya lutyamosó 
szerepében a legpompásabb karikatúra volt 
A cigányprímás szerepét egy valódi hami­
sítatlan cigányprímás a Lakatos Laci muzsi­
kálta le s oly nótát bűzött Radványi ezre­
desnek, hogy a közönség is taktusra verte 
össze tenyerét. Külön ki kell emelnünk a 
színpad gyönyörű dekorációját, mely felvo­
násról-felvonásra a legszebb képet tárta elénk 
s ezen felül még a legnagyobb dicsérettel 
emlékezünk meg Kovács István rendezőről, 
aki szakértelemmel és a jó ügyhöz méltó 
buzgósággal fáradhatatlanul dirigálta az egész 
előadást Előadás után tánc és tánc volt, de 
csak csárdás, mert a közönség reggelig nem 
gyérült. — Közkívánatra f. hó 21 -én, szer­
dán este 8 órakor a városi színházban újból 
elő lesz adva a tiszta jövedelemnek fele a 
Társulat temetkezési és segélyezési pénztára 
és fele az Árvaház javára fordittatik.

— Zaellz XI. Petőfi Ünnepe. Zze- 
lizen a Petőfi ünnepség második része febr. 
hó 10-én és 11-én zajlott le nagyszámú 
zsel'zi és vidéki ünneplő közönség jelenlété­
ben Az ünnepet a zenekar alkalmi játéka 
vezette be, majd Szabó S. Zsigmond, bajkai 
ref. lelkész, az ismert költő mondott tartalmas 
beszédet, melyben Petőfit, mint a ma­
gyar népiéleknek legnagyobb ismerőjét dicső- 
itette. Mészáros Béla szépen csengő tenor 
hangján Petőfi dalokat énekelt. Majtán 
Annuska kellemes szopránja méltó feltűnést 
keltett; zenekisérettel „János vitéz"-bői éne­
kelt több részletet. Csenki Lajos Petőfi 
„Apostoláénak II részét kiváló előadásban 
mutatta be. Egy alkalmi énekkar mutatkozott 
be ozulán. Dóka Sándor, Schöpflin Róbert, 
Kiss Pál, Dudich Imre, S arka Zsigmond, 
Mohapel Antal és Rabos József pompásan 
Összehangolt kis társaság, Petőfi dalokat 
adott elő nagy sikerrel. Konta Dezső zselizi 
ref. lelkész Petőfi „Egy gondolat bánt engem*  
cimü melodrámájának hatásos előadásával 
késztette elismerésre a hallgatóságot. Mé­
száros Margit, Mészáros Béla és Vauk Sán­
dor Petőfinek egy zenés életképét mutatták 
be. Ezt a férfi kvartett szereplése követte 
Petőfi darabokkal. Mészáros Béla „A faluban 
utcahosszat*  cimü zenés életképet adta elő. 
Majtán Annuska lépett fel ismét, Petőfi-da- 
lokat énekeit. Közkivánatra még ráadást is 
kellett adnia. Ezu'án Glazer Gyula mutatta 
be Petőfitől „A szomjas ember tünödésé*-t.  
Hatalmas taps volt az elismerés jele. Kor­
sók János dr. „Nem vagy legény Jancsi" 
cimC zenés életképét Kancsál Iius és Kotsi 
Antal mutatták be általános tetszés mellett. 
Végül Csenki Lajos Petőfi „Kutyakaparó*-  
ját szavalta el. A szép ünnepet hajnalig 
tartó táncmulatság követte. — A február 
elején a zselizi kaszinóban rendezett Petöfi- 
ünnep Schöpflin Róbertnak, a kaszinó igaz­
gatójának érdeme, mig a most lezajlott 
ünnep rendezésében Konta Dezső zselizi ref. 
lelkészé az oroszlánrész.

— Február 27-lg lehet katona- 
■zolgálatl kedvezményért folyamodul. 
A nemzetvédelmi miniszter a katonai ked­
vezményekről szóló törvény magyarázatául a 
következőket közli: Kedvezményt nyernek :
a) egyedüli családfentartök, b) kis és kö 
zépbirtokok tulajdonosai, c) kisebb ipari és 
kereskedelmi üzletek tulajdonosai, akik ma­
guk vezetik üzletüket, d) ipari és gazdasági 
munkások, akiknek jövedelméből családtagok 
élnek, e) egyetemi hallgatók, akik igazoljak, 
hogy főiskolát látogatnak, hogy eredményei 
ott vizsgáztak és akik nem élnek vagyonuk 
jövedelméből. Az erre vonatkozó törvények 
az I. fokú politikai hatóságodnál legkésőbb 
f. évi február 27-ig nyújtandók be. Az a la­
kóhely irányadó, ahol szolgálatuk megkez­
dése előtt állandóan tartózkodtak. A kato-

és esetben nem követelik a szolgálati

utat. Ha a szolgálati utat választják, a kér­
vény soroztatásuk után következő agy hó­
napon belül beterjesztendő. A kedvezmény­
ben részesülök száma 4000 Azok, akik fonti 
kikötéseknek nem felelnek meg, hiába kísér­
lik mag a kedvezmény elnyerésót

— A lévai vasutasok létszámának 
apasztását határőrt i el a csehszlovák állam 
vasutak igazgatósága. Mindenki tudja, hogy 
Léván még a legnagyobb forgalom idején 
sem volt ennyi vasutas, mint ma. Valamikor 
sokkal több személy és tohervonat jött és 
ment minden irányból, de a vasutasok lét­
száma alig fele volt Az állam háztartása 
céljából rendkívül fontos, hogy ahol lehet 
megtakaritast eszközöljön, ügy is az a mon­
dás megközelíti a valóságot, hogy minden 
tizenegyedik ember állami alkalmazott. A 
vasutigazgatóság, mely Láva és Érsekújvár 
között több tehervonatot beszüntetett, s mely 
Zólyomból direkt gyorsított vonatot óhajt 
Léván és Nagysurányon át Bratislava felé 
járatni, ennek megfelelöleg a párkánynánai 
vonatok forgalmát fogják csökkeuteni, a vasu­
tasok létszámát csökkenteni fogja Erre a 
hirre a lévai vasutasok gyűlést tartottak, 
melyen éles hangon tiltakoznak a redukálás 
el'en s tiltakozásukat memorandum alakjá­
ban juttattak el a pozsonyi igazgatósághoz 
A memorandum a lévai csehszlovák lakósság 
súlyos helyzetére hívja fel a vasutigazga- 
tóság figyelmét. A lévai magyarok állandóan 
a középiskolák és tanitóképző visszaszerzé­
sén dolgoznak. Az ütközőpont mindig csak a 
lévai csehszlovák vasutasok, azok ellentállá 
sán megtörik a magyar törekvés. A cseh­
szlovák vasutasok létszámának redukálása 
megkönnyitené a magyarok munkáját. A 
memorandum nemcsak, hogy redukációt nem 
enged, hanem a Léva—Érsekújvár közötti 
beszüntetett tohervonat járatok újra való 
beállítását sürgeti úgy, hogy az ez által lét­
rejött személyzet apasztás kiegészítve, pótolva 
legyen. Nem szabad elfelejteni, — mondja 
a memorandum — hogy Léván vasutasház 
épül, mely a tavasszal készen lesz s ha a 
személyzet elmegy, a ház üresen marad. A 
magyarok mindig azt a politikát követték, 
hogy a legtisztább szlovák helyekre magyar 
alkalmazottakat küldtek, hogy igy mindenütt 
az államegység gondolatát tartsák fenn és 
ápolják. A magyarok módszerét ezúttal ne­
künk is követni kell és azon kell lenni, hogy 
Léván minél több csehszlovák vasutas legyen. 
A memorandumot az összes lévai csehszlo­
vák hivatalok aláírták, továbbá a „Sokol*  
egyesület, a csehszlovák szociál demokrata 
part es a csehszlovák vasutasok egyesülete, 
a kerületi tanfelngyelöség tanitóképző inté­
zet, gimnázium stb stb A pozsonyi Híradó 
megjegyzi, hogy az a kérdés, szükség vau-e 
Léván oly sok vasutasra vagy nem I Ha a 
vasutigazgatóság a létszám apasztását elha­
tározta, valószínű, hogy az alkalmazottakban 
felesleg van I A politikai vagy nemzetiségi 
szempontok itt nem lehetnek mértékadók, 
mert a vasútnak a közforgalom, a gazdasági 
élet, nem pedig a soviniszta politika érde­
keit kell szolgálnia Mi lévaiak azonbau tud 
juk, hogy ha a felére apasztják is a létszá­
mot, elegendő lesz a forgalom fentartására, 
s a most épülő vasutasok háza sem mHrad 
üresen, mert a lévai lakások jó részét a 
vasutasok veszik igénybe.

— Általános razzia. A lévai rend­
őrség e hó 10 és 18-án általános razziát 
tartott s mindkét alkalommal az egész vá­
rost átvizsgálta. Ez alkalommal 6 gyanús 
egyént fogott el, kik nem tudták magukat 
igazolni s itt tartózkodásuknak okát adni. 
A kéjutazó csavargókat természetesen ille­
tőségi helyükre toloncolták

— öngyilkos állomásfönöt. Wepper 
Ágoston nagykoszmályi állomásfőnök e hó 
10 én agyonlőtte magát. Tettének okáról 
semmiféle értesítést nem hagyott hátra, állí­
tólag családi viszály adta a fegyvert az 
életunt tisztviselő kezébe Felesége a lévai 
vasúti állomáson van alkalmazva.

— Az ul poatabélyegek. Megjelen­
tek az uj 100 filléres postabélyegek, de nincs 
köszönet bennük — mert nem ragadnak és 

' ha az ember nem akarja, hogy a levélről 
leváljanak, akkor külön be kell mázolni őket 
uindetikonnal

— A lévai mozi, mely eddig rozoga 
gépe miatt állandó volt a panasz, most uj 
alakban fog megjelenni a közönség előtt. 
Denk és Weigl, a városi vigadó uj bérlői 
mindjárt a mozi átvételekor tervbe vették, 
hogy a lévai mozi szinházat a fővárosi mo­
zikkal egy nívóra emelik, átalakitják s tel 
jeseu uj vetítőgépet szereznek. Ezt a tervüket 
nagyobb anyagi áldozat árán most valósítot­
ták meg. Szalay József pozsonyi mérnök, a 
hírneves pozsonyi Kinax-cég igazgatója utján 
egy a modern követelményeknek megfelelő, 
teljeson uj gépet szereztek be, amely Drez­
dában a mozigépek legnagyobb műhelyébe 
készült. Mivel pedig a karzaton a gép műkö­
dése tűzveszélyes is volt s maga a vetítő 
fülke közvotlen a páholyok szomszédságában 
a nézőközönséget is zavarta kellemetlen ber­
regésével, — uj vetítő fülkét csináltak az 
előcsarnokban az átjáró és a pénztár felett, 
mely teljesen betonnal lévén burkolva egész 
tűzmentes. Itt helyezték el a gépet, mely a 
színpadi függönyre tűzött vászonra egy falba 
tört nyilason át vetíti a gépet. E hó 15 én 
csütörtökön volt a bemutató a hatósági sze­
mélyek, meghívottak jelenlétében. A gépet 
Szalay mérnök személyesen instruálta és 
vezette. Bár a villamos telep kezdetben kevés 
feszültségű áramot szolgáltatott, mindjárt 
meglátszott az uj gép hatása a vásznon. A 
votitett képek tiszták, élesek, a film minden 
szépsége visszatükröződik, a mozdulatok élnek 
s a gép pergéséböl semmi sem hallható A 
jelenvoltak őszintén gratuláltak a tulajdonos­
nak, kiket egy barátságos fehér asztal mel­
lett szívélyes ovációban részesítettek Szalay 
mérnökkel együtt Ma, vasárnap már az uj 
gép fogja vetíteni a filmet, amely mindig a 
kontinens legjobbjai közül való s a tulajdo­
nosok arra törekednek, hogy minden újdon­
ságot a főváros után nálunk azonnal bemu­
tathassanak.

— Egy tl» éves árva fin 50 K. havi 
tartás dij mellett azonnal kiadható. Vidékre 
is. Érdeklődni lehet: Farkas Istváuné Léva, 
Deák-Ferenc utca 24 sz

— Évi bérletjegyek a vasúton. Az 
1923. évre szóló államvasuti bérletjegyek 
árai: III. osztályra 1800 kor., II. osztályra 
5000 korona és I. osztályra 6000 korona.

— Hirtelen halál. Magyar Ferenc 
garamdamásdi molnár e hó 16 án látogatóba 
volt Nagysallóban leányánál hol délután jó 
kedvűén megivott egy csésze teát. Utánna 
rövid idő múlva rosszul kezdte magát érezni, 
orvost hivattak, de akkorra már annyira el­
gyengült, hogy rövid idő múlva meghalt. A 
bíróság tegnap délután felboncoltatta a hul­
lát, hogy a halál okát megállapíthassa.

— Plnoe betörők. A lévai rendőrbiztos, 
Nádori Mihály e hó 12 én bűnügyben nyo­
mozva Kiskoszmályra ment, hói a cigáuyta- 
nyát kutatta át. Itt az ogyik cigány Kovács 
Kálmán vityillója padlásán a rongyok s min­
denféle piszkos hulladék szemét között egy 
házilag szőt lep dőt talált, mely borral és 
szesszel volt átitatva Ezen a nyomon elin­
dulva csakhamar megállapította, hogy a 
lepedőt valamely gazdatói loptak s benne 
bort és pálinkát hoztak Tovább kutatva a 
trágyadombban elásva borral és szilvórium- 
inal telt üvegeket talált és csakhamar kide­
rítette, hogy vasárnap este Triecko Gyula és 
Budai József kiskoszmályi gazdák pincéjébe 
a szöllöhegyen betörtek; felfeszitették a te­
tőt és a padlást és igy hatoltak be a pin­
cébe, honnan bort, pálinkát és több tárgyat 
elvittek A tettes is előkerült Holnyik Imre 
hrakovistyei nyitramegyei foglalkozás nélküli 
egyén személy eben, akit Zádori Lévara be­
kísért s majd a biróságnak adóit át. A lég 
érdekesebb a dologban az, hogy a kárvallott 
gazdák csak akkor tudták meg, hogy pincé­
jükbe betörtök, mikor a nyomozás során a 
rendörbi'toa hozzájuk beállított.

— Uj bankjegyek. A kormány uj 
bankjegyeket nyomat és kicseréli azokat, 
amelyeknek vagy a formátuma, vagy a papír 
minősége nem felel meg a gyakorlati célsze 
rüségnek E'öször az 50 koronásokra kerül 
a sor, ezeket követik a 20 és 10 koronások. 
Ugyancsak uj 5000 koronások készülnek; 
tervezetüket már készíti Svabinsky tanár. Az 
50 és 20 koronásokat valószínűleg már ez 
év végével cserélik ki.
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— Csalás benzinnel. Palger garam­
szentkereszti gépész magát malom tulajdonos­
nak adva ki, 15 hordó benzint rendelt az 
érsekujvári Minerva cégtől, de alighogy 
Szentkeresztre érkeztek a hordók, azokat 
Lévára visszafordította s itt többeknek eladta. 
A cég csalás miatt feljelentette, mire letar­
tóztatták. _________________

Betörés-lonáa elleni biztosítások 
igen kedvező feltételek és olcsó dijak mellett 
köthetők a „DUNA" Ált. Biztositó R. T. 
Levice (Léva) főügynökségénél Honvéd 
utcza 2. sz. Telefon 60. ____________

Tanuló NTITKAI ós TÁBSA 
könyvkereskedésében felvétetik.

A közönség köréből.
Nyilvános nyugtázás.

Múlt hó 27-én a Lévai Nőegylet álta 
rendezett műsoros estélyen szívesek voltak 
felülfizetni:

Dr. Kmoskó Béla ur 100 K, Hlóska 
Samu ur 10 K, Blumenfeld Ármin ur 10 K, 
Weisz Adolf ur 10 K, Agárdy Sándor ur 
20 K, Weisz Benő ur 30 K, dr. Priszner 
Gyula ur 20 K. dr. Bányai Sándor ur 20, 
Boros Béla ur 30 K, Műnk Adolf ur 30 K, 
Adler Emil ur 10 K, Pollák Emil ur 20 K, 
dr. Műnk Károly ur 10 K, Stadrukker Gyula 
ur 20 K, Schlesinger Leó ur 50 K, özv. 
Kém Albertné úrasszony 30 K, Schwitzor 
Gyula ur 30 K, dr. Mautner József ur 20 K, 
dr. Spitz Aurél ur 15 K, Dávid János ur 
20 K, Csanaky József ur 50 K, dr. Balog 
Sándor ur 50 K, N. N 10 K, dr. Ravasz 
Győző ur 50 K, N. N. 15 K, dr. Partos 
Vilmos ur 30 K, Medveczky Andor ur 20 K, 
Smogrovics Árpád ur 30 K, Breznay Pálné 
úrnő 50 K, Kachelman Károly ur 20 K, 
Nagay Károlyné úrnő 20 K, Boicsányi Béla 
ur 20 K, Horatsik Pál ur 10 K, dr. From 
mer Ignácz ur 10 K, dr. Laufer Arthur 30 
K, dr. Laufer Lipót 30 K, Dénes Zoltán ur 
40 K, Szakács Viktor ur 5 K, Franki Ede 
ur 75 K, Lelkes Dénes ur 30 K, Berczelly 
Miklósné úrasszony 20 K, Patay István ur 
20 korona.

Fogadják a nemesszivü adakozók jóté­
konyságukért az árvák nevében köszönetünket.

Árva; Józsefné, 
a 1 e 1 n ö k.

Köszönet nyilvánítás.
A Lévai Iparos Olvasókör elnöksége 

mindazon hölgyeknek és uraknak, akik a f. 
hó 10-én tartott szinelöadáson szives fárad­
ságukkal és szereplésükkel az estély sikerét 
előmozdították, hálás köszöuetét fejezi ki 
ezúton is

Köszönet nyilvánítás.
Fried Gyula ur és neje 101 pár haris­

nyát voltak szivesek szegénysorsuak közti 
kiosztás céljából az Erzsébet Filléregyesület- 
nek adományozni.

Buchinger Manöné úrasszony 30 koronát 
szíveskedett adományozni az egyesület céljaira.

Nemes szivükről tanúságot telt jótékony 
adakozók fogadják egyletünk és a segélyre 
szorultak nevében hálás köszönetünket.

Léva, 1928 február 9
Llebermann Jakabné 

egyleti elnöknö

Köszönet nyilvánítás.
A kiskálnai tűzoltó egyesület alapja 

javára rendezett ezini-elöadás alkalmával 
felülfizetés és jegymegváltás símén a követ­
kező összegeket nyugtatjuk:

Sahoeller központ 50 K. .Continentale*  
bizt. r. t. 10 K, Zsurilla Antal 80 K, N. N. 
7 K. A szives adományokért ezúton mondunk 
köszönetét.

Kiskálna, 1923. febr. 14.

Tflzolté egyesület.

Köszönet nyilvánítás.
Mindazon jó barátnak és ismerősnek, 

kik felejthetetlen édes anyánk, jó leányunk, 
illetve testvérünk Hegedűs Józsefné szül. 
Nemcsok Mária elhunyta alkalmával részvé 
tűkkel fájdalmunkat enyhíteni és utolsó útjára 
elkísérni szivesek voltak, ez utón mondunk 
köszönetét.

Hegedűs Mariska és Nemcsok család.

Jótékonyság.
Az „Erzsébet Izraelita Fillér Egyesület*  

vezetősége 12 pár meleg harisnyát küldött 
a tüdőbeteg intézetnek, melyet gondozottaink 
közt szétosztottunk. Fogadja a t. Egyesület 
a megajándékozott gyermokek nevében is 
hálás köszönetünket

özv. Behackerné úrnő 50 koronát ado­
mányozott intézetünknek mit ezennel hálásan 
megköszönünk

Dr. Frommer Ignácz.

Közgazdaság.
A kassai vagyondézsma és vagyon- 

szaporulati adó elleni mozgalom.
Január 14-én Kassán az összes kelet- 

szlovenszkói gazdasági szervezetek részt 
vettek és egy terjedelmesen megokolt haté 
rozati javaslatott fogadtak el a vagyondézs- 
mára nézve

A mozgalom a gyűléssel nem fejeződött 
be, hanem annak egész Szlovenszkóra való 
kiterjesztése van folyamatban. A keletszlo 
venszkói szervezetek által elkészített határo­
zati javaslatot most vitte föl az előkészítő 
bizottság megbízottja Prágába, hogy azt az 
egyes minisztereknek, a parlamenti képvise­
lőknek, továbbá a cseh és német gazdasági 
szervezeteknek átadja.

Felhívjuk a gazdasági szervezetek figyel­
mét, hogy ezzel a fontos és aktuális kérdés­
sál intenziven foglalkozzanak és folytassák a 
kassaiak által megindított akciót.

Tájékozódás szempontjából leközöljük a 
határozati javaslatból a nyolc pontban ősz- 
szefoglalt követeléseket:

1. A vagyondézsma törvény novelláris 
utón való megváltoztatása.

2. A vagyonszaporulati adó törlése.
3. A vagyondézsma kivető-bizottságnál 

a már megállapított vagyonérték revíziója.
4. Az értékpapírok, hadikölcsönök fize­

tési eszközül való felhasználása (Különösen 
a vagyondézsmánál)

5. A vagyondézsma fizetési határidejé­
nek kamatmentes 10 — 15 évi évi időtartamra 
való kitolása.

6. A jelen keresetképességnek a vagyon­
dézsma fizetéseknél tekintetbevétele

7. A vagyondézsma első 15 %-os rész­
letét tulmagasnak tartjuk és ennek 5 %-ra 
való leszámítását, s annak értékpapírban, 
hadikölcsönökben való fizethetését kívánjuk. 
Ennek a részletnek fizetése csak a fellebbe­
zések elintézése után történjék, késedelmi 
kamat nélkül.

8. A gazdaosztály a vagyondézsmát 
földben, vagy hosszúlejáratú amortizációs 
kölcsönökben is leróhassa.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzése.
1928. évi február hő 11-től — február hó 18-ig

SzOletés.
• Tóth Nándor Ghímessy Anna leány Anna, 

Klára. — Deutsch Ignácz Willner Janka leány 
Mártha — Gregor János Fedrzel Czeczilia fiú 
László — P'uhár Vaczlav Jupova Hedvika fiú 
Vladimír. — Katona Eszter leány Julianaa — 
Hörömpöly Imre Schweiger Jozéfa fiú László. — 
Szalka András Buda Anna fiú János. — Valkovics 
Kálmán Kovács Ilona leány Ilona.

I Házasság.
Kévan Károly Pollák Mária rkath — Benyo 

István Néma Mária rkath. — Rosenthál Hermann 
Enge! z.áni izr.

Halálozás.
Mezényi Margit 2 hó hörghurut. — Deutsch 

Gáborné Feldmann Johanna 66 éves szervi szív­
baj. — Pluhár Vladimír 8 nap veleszületett gyen 
geség.

Szerkesztői üzenet.
S. E Versében Írja ; Zárom a világot Ábránd' 

jaim után . . . Okosan teszi, mert az egyiket a 
; cenzúra nem engedi a napvilágra, a másikat a 
‘ poétika. — P. B. Alkalom adtán hozzuk. — U. I. 
' kis versei igaz gyönyörűséget fognak szerezni 
? olvasóinknak, üdvözlet — R- Gy. Még forr, mint 
I a must. Bár ez még nem közölhető, de lesz belőle 

valami. Csak kitartás.

Levice város főjegyzői hivatala.
864/923. szám.

Hirdetmény.
Felhívom az érdekeltek figyelmét arra, 

hogy a tényleges katonai szolgálatot teljesítő 
egyének családfentartói kedvezményére vo­
natkozó rendelet, mely a nemzetgazdasági 
életre fontos, 1922. évi december 27. én ér­
vénybe lépett Ennek alapján mindazon tény­
leges katonai szolgálatot teljesítő egyének, 
kik családfentartói kedvezményre jogosultak, 
ez iránti szabályszerűen felszerelt kérvényü­
ket február hó 27. ig az elsőfokú politikai 
hatóságnál benyújthatják. A kérvény és 

i mellékletek bélyegmentesek. — Katonai pa- 
' rancsnokságok kérvényeket el nem fogadnak.

Levice. dna 16 februára 1923.
Koralewaky, 

; ____hl notár.____t
1254—923 szám.

Hirdetmény.
A város elöljárósága közhírré teszi, hogy 

az ebzárlat még nincs beszüntetve s a város 
közönsége mindannak dacára szabadon hagyja 
a városban s annak környékén a kutyákat 
futni.

Minthogy az ebzárlat a veszettség terje­
désének meggátlására szolgál, annak meg 
szegése szigorú büntetést von maga után, 
figyelmeztetik a város közönsége, hogy a 
kutyák pórázon megkötve tartandók s ha 
netán valamely kutya a városban vagy annak 
területén kóborolna, a rendőr közegek által 
le lesz lőve.

Levice, 1923. évi február hó 17.-én 

i Elöljáróság.
! - - ..................- ■ ■ • J — ............

Házvezetőnőnek 
vagv úrnőhöz. OLGA KOMSICI, Hronec 
i. Zvolenská. 150

Zongorahangolás. S "X 
hangoló, ki munkáját lelkiismeretesen végzi, 
mesterségét a bpesti vakok intézetében ta­
nulta, zongora hangolásokat és kisebb javí­
tásokat vállal Előjegyzéseket elfogad DOB- 
ROVIGZKY dohányárudája Levice, Bástya u.

I TTéwAni+hcro alkalmas telek 200 □ 
. «ia<«vpiUööAÖ ölenként eladó. Cim a 

kiadóban 147

Farkaskutya* wx sxhiisa MiWy u vételre kerestetik. 
Cim : ENGEL JÓZSEF és FIA. 148

TTaenaV bármily mennyiségű ócska 
V vöaw JA rongyot kilója Hfe fillér, 

j HERCZOG LIPÓT. 157

i ffilifiS k*®ényf a háló és egy
“o J wÖAJcö égy mosdóval eladó

■ EMÁNUELNÉNÁL. m

Kulöubejtatu pen bútorozott 
szoba márcz. l ére kiadó. Cim a kiadóban. 
_____________________________ __________ 181

■ Nyugdíjasoknak "ftSíf 
2 kilométerrel gyógyfürdőtől, országút mentén 
falun eladó. Ugyanott kisebb birtok szántó­
föld, erdő, majorral eladó. Cim a kiadóban.

T««a fizetéssel felvétetik: LÖWINGER 
XAXdb TESTVÉREK sirkőraktár 158

T?la Vadalmás (Perecz partján) 1
AJXalLU ■ hold rét és vagy 10 hektó bor. 
Bővebbet Kákái Villasor 26. Itt
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IVTnAoPTl felszerelésű kisebb rendszerű 
JaLUUvXXX gőzmalom, jó gabona termő 
vidéken, nagy forgalommal, kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó, avagy megfelelő 
káució ellenében bérbe adó. Cim a kiadó­
hivatalban. Hl

KINŐ = APOLLO = MOZGO,
°Ky részének fel08Z- 

IVXOllUdúObCUX látása miatt több kap­
tár és kitelelt méhcsalád kiépitett keretekkel 
családonkint 200 K. ért eladó SZARKA 
ZSIGMOND tanitó Szódó 160

Gazdaközönség figyelmébe!
A Barsvármegyei Gazdasági 
Egyesület Áruosztálya R. T. 
elvállal lóhere ég lucernamagvak 

arankamenteoitéeét éa tiaztittsát 

q-ként az Egyesület tagjainak 
25-, nem tagoknak 30 - K ért.

BENZIN és OLAJ 
ugyanott állandóan raktáron.

Február 18—a n (vasarnap) d.. u.. 5 órakor 
este *7  és 8 órakor

Gyermekrablás
a Buffallo czirkuszban.
Érdekfeszltő kalandorfllm előjátékkal és 5 felvonásban 

Főszereplő: LUCIANO ALBERTINI 
a világhírű artista.

SajáLt kéazitményű 

rézmosó és egyéb üstök 
mélyen leszállított 
árban kaphatók.

Továbbá minden a rézműves 
szakmába vágó munkák és 
javítások pontosan és legju 
tányosabban eszközöltetnek.

SCHULTZ A. 
rézművoBnél, 

KOHÁKY ti. 41.

□

Vendéglői értesítés
Tisztelettel értesítem Léva és vidékének n. é. 

közönségét, hogy vendéglőmben az

--------  - étkezdét ===== 
fiam vezetésével ismét megkeztük. — Főtörekvésünk 
nagyrabecsült vendégeinket Ízletes magyaros ételekkel 
és zamatos borokkal kiszolgálni.

A n. é. közönség pártfogását kérem

ÖRDÖGH LAJOS
■vend.* ’ glőa.

Ne mulassza el senki 
a nemzetközi prágai

Minta vásárt 
megnézni.

A legalkalmasabb és legjobb 
alkalom minden szakmabeli első­
rangú dolgok vételére. — Több 
mint 3000 elsőrangú világcég 
a kiállító. — 33% utazási en­
gedmény, biztosított elszállá­

solás, szaktanácskozások.
Igazolványok á Kő. 25, valamint 
informatiók GRÓF RUDOLF 

dohánynagyárusnál Léva 
szerezhetők be.

A fenti engedmény az igazol­
vány alapján érvényes a márc.

7—8—9 én tartandó:
Szállodások, vendéglősök, borkeres­
kedők, csemegekereskedOk, likőr­
gyárosok 8 az összes rokonszakma 

minta vásár megtekintésére.

Versenykepes napiárakl -----

KERN TESTVÉREK 
fűszer-, gyarmatáru- és vasnagykereskedésében 

Al»pl>*»tott  1881. LEVICE - LÉVA. ™.fon .z*m  h.

Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.
Állandóan friss felvágottak, prágai sonka, teavaj. Svájcéi ementáli és belföldi 
sajtok, Francia szardínia. Lazac, pisztráng, oroszhalak, heringek. — Datolya, 
füge, mandarin, narancs, olasz maróni. — Valódi angol, Jamaika rumok és 
Tea különlegességek. Teasütemények, dessert cukorkák és egyéb csemege 
különlegességek Likőrök, cognac, pezsgő, csemege és gyógyborok lerakata. 
Saját töltésű badacsonyi, somlói, szekszárdi fehér és vörös borok. —-------
Naponta friss .Glória" pörköltkávé különlegesség. ■

Legolcsóbb VASÁRUK és KONYHAFELS7 ERELÉSI CIKKEK.
Alumínium és nikkel főzőedények, modern háztartási cikkek. Villamos vasalók, 
gyorsforralók, kávé- és teafőzők, husvágógépek, mandola, dió és mákőrlők, 
díszes kávédaráló malmok, rézmozsarak, habüstök, galuska szaggató és 
passzírozógépek, alpacca evőeszközök, konyhamérlegek. — — —-------

Takarék tűzhelyek, folytonégó kályhák, kályhaellenzők, 
kályhatáloák, kokszkannák és széntartók, szénlapatok. — —

Villamossági szerelési anyagok, zseblámpák, elemek, izzólámpák.
Amerikai patent villamos asztali lámpák elemmel felszerelve.

Wlktorin gázlámpák és kellékek. Lombfűrész készletek, korcsolyák, ródlik.
'■ Fényképészeti <»s vadászati cikkek.

-, )n BjscEQóac

Rézkarczok, Tollrajzok, Aquarellek
■— nagy választékban kaphatók ------- -—

wxwiasn á
köny vkereskedésében, L É V A N.
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